

2020年11月5日

第2771期 星期四

中国知名专业报品牌
全国十佳卫生报

湖南日报报业集团主管主办
国内统一刊号CN43-0036
http://hunan.voc.com.cn
全国邮发代号41-26

今日 8 版

大众卫生报

服务读者 健康大众



湖南启动 2020 年“全国安全用药月”活动

“安全用药·战疫同行”

本报讯 (记者 王璐 涂诗卉 通讯员 王曲波 罗亮) 11月4日,第13个“全国安全用药月”湖南启动仪式在郴州市举行,今年的活动主题是“安全用药·战疫同行”,旨在全面普及安全用药常识,提高公众药品科学素养,增强企业主体责任意识,不断满足人民日益增长的安全用药需求。

启动仪式上,湖南省市场监管局党组成员、省药品监督管理局党组书记梁毅恒宣布2020年“全国安全用药月”湖南活动正式启动。湖南省药品监督管理局党组成员、副局长曾令贵

表示,今年是非常特殊的一年,湖南面对新冠肺炎疫情从暴发初期的医疗防护物资短缺,到各类口罩、防护服、核酸检测试剂等一应俱全,全省迅速形成完整生产链条与充足产能,有效支撑着省内医疗救护需求,为全国抗疫大局作出了积极贡献。此次,湖南省组织开展“全国安全用药月”系列宣传活动,是以此为契机,推动药品管理法律法规落地落实,药品安全科普宣传入脑入心,提高公众药品科学素养、满足公众安全用药需求。为此,各级药品监管部门要依法从严监管,严格落实部门责任;广大药品

生产经营者要坚持守法经营,严把药品质量关;社会各界和广大公众请积极参与,共同守护药品安全,积极支持疫情常态化防控工作。

启动仪式现场设立了药品监管部门、企业、医疗机构等12个方阵和药品、医疗器械、化妆品、不良反应、禁毒、义诊等12个咨询台,共发放宣传单10000余份,接受现场咨询2000余人次。

本次“全国安全用药月”活动将持续到11月底,全省各级药品监管部门将通过组织专题培训、召开专题新闻发布会、制作安全

用药月宣传专栏和橱窗、悬挂横幅标语、举办药品检验公众开放日、举行假劣药品医疗器械销毁活动、播放安全用药科普视频等多种形式,组织工作人员和社会公众,积极参与国家药监局举行的第九届“药品安全网络知识竞赛”等活动,面向公众发放系列科普读物,努力营造“安全用药·战疫同行”的强大宣传声势,真正把药品安全科普知识传递到基层,传递给广大人民群众,让安全用药知识全面普及,彻底夯实安全用药的社会群众基础。

湖湘名医

湖南省 12320 呼叫中心 主办
湖南日报报业集团大众卫生报

产科专家 刘溯

刘溯,湖南省妇幼保健院急诊科主任、产科主任医师、知名专家。湖南省妇幼保健与优生优育协会妇幼急诊医学专业委员会主任委员、湖南省促进自然分娩专业委员会副主任委员。



》》详见今日本报 04 版《母婴安全的“护航者”》

湖南启动城市癌症早诊早治项目 6 种常见癌症可免费筛查

本报讯 (通讯员 彭璐) 据湖南省肿瘤防治研究办公室 11 月 2 日发布的消息,2020 至 2021 年度城市癌症早诊早治项目已正式启动。即日起,长沙市(天心区、岳麓区、雨花区、芙蓉区、开福区)、湘潭市(雨湖区、岳塘区)、岳阳市(岳阳楼区)以及张家界市(慈利县)符合条件的居民可以进行肺癌、乳腺癌、结直肠癌、上消化道癌(食管癌和胃癌)、肝癌、口腔癌 6 种常见癌症的免费筛查。

湖南省肿瘤医院院长、省肿瘤防治研究办公室主任肖亚洲表示,今年项目将进行约 4 万人的防癌风险评估问卷调查,并对 2.3 万人次的高危人群进行免费临床筛查。此外,项目还将对历年筛查出的阳性人群进行定期跟踪随访和复查。

本年度筛查对象年龄段仍为 45 至 74 岁,城市户籍常住人口,5 年内未参加过城市癌症早诊早治项目,未被确诊为癌症或严重心、脑、肺疾病或肾功能障碍的居民。凡符合条件且自愿参加的居民,可前往前述项目地区其下所属社区(具体报名社区请咨询当地疾控中心)进行危险因素调查和三项生物学检测。若被评估为癌症高危人群,工作人员将告知结果,并将预约指定的公立医院进行免费临床筛查。对筛查出的癌前病变、癌或疑似癌患者,将进一步建议其到具有癌症诊断和治疗能力的医院进行规范化诊治。

“发现一例早癌,挽救一位患者,幸福一个家庭”。自 2012 年城市癌症早诊早治项目在湖南省实施以来,累计完成问卷调查和高危人群评估 335408 人;评估出癌症高危人群 213743 人次;完成临床检查 92536 人次,项目共筛查出 824 例癌/可疑癌患者,检出其他阳性病变 8336 例,绝大多数患者通过后续的随访都得到了及时的治疗。

2020 年“世界艾滋病日”宣传主题确定:

携手防疫抗艾共担健康责任

本报讯 (魏闻) 12 月 1 日是第 33 个“世界艾滋病日”,国务院防治艾滋病工作委员会办公室近日发出通知,决定在“世界艾滋病日”前后组织开展系列活动。

今年我国宣传活动的主题是“携手防疫抗艾共担健康责任”,旨在强调在全球抗击新冠肺炎疫情背景下,加强团结协作,强化压实政府、部门、社会和个人“四方责任”,携手应对

新冠肺炎、艾滋病等全球范围内重大传染病挑战,共同抗击艾滋病,为实现艾滋病防控目标、构建人类卫生健康共同体努力。

通知要求各地、各部门要结合艾滋病“十三五”行动计划终期评估工作,强化党委政府属地责任、部门主管责任,在宣传教育、重点人群综合干预、社会综合治理等方面形成工作合力,扎实推进艾滋病防

治工作。继续开展“艾滋病检测月”和“性病防治主题宣传周”活动。中国疾病预防控制中心定于 11 月中下旬到 12 月中旬,在全国范围内继续开展以倡导主动检测为主题的“艾滋病检测月”和“性病防治主题宣传周”系列活动,动员易感染艾滋病、性病风险行为人群和重点人群主动检测艾滋病、梅毒、淋病等,了解自身感染状况。

买网红脱糖电饭锅 跟风小心“背锅”

详见 07 版

本报社址:长沙市芙蓉中路一段 442 号新湖南大厦 47 楼 总编辑:涂新山 湘广登第 0035 号

新闻热线:0731-84326206 订报热线:0731-84326226 广告热线:0731-84326448 本报每周二、周四出版 全年订价:120 元 零售价:1.50 元 印刷:湖南日报印务中心